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Născut în anul 1798 între zidurile temnitei turceşti Edi-Culé, acolo 
unde erau închişi marna şi fatele său mai mare, Ion Cîmpineanu îşi face 
studiile în tara (laşcoala Vardaala şi Comita"), avînd apoi funcţii de 
seamă în ierarhia civilă si militară. Inflăcărat patriot, pătruns de idealu-
rile nationale, Ion Cîmpineanu a înţeles că revoluţia socială presupune 
progrès cultural. 

De aceea, numele'lui este strîns légat de înfiinţarea colegiului Sf. 
Sava, ca şi de primele reprezentaţii date eu şcolarii Societăţii Filarmonice 
pe scena Teatrului „Momollo'" unde s-a jucat tragedia lui Voltaire : 
Makotned sau Profetul Mahomed în traducerea lui I. Heliade Rădulescu. 

Conducerea artistică a spectacolului o avea dascălul de actorie Constantin Chiriacos 
Aristias. 

în casele luminatului bărbat de stat care a fost Ion, Cîmpineanu, s-au ţinut întrunirile 
membrilor Societăţii Filarmonice şi tôt acolo s-a preconizat crearea unui Teatru National. 

Pionier neobosit al culturii, iubitor de artă, Cîmpineanu şi-a inscris numele pe fron-
tispiciul teatrului romînesc. 

A încetat din viaţă în iunie'1863. 

§lefan O. Iosif s-a născut la Braşov la 11 octombrie 1875. 
Şcoala a facut-o în diverse oraşe, urmînd peregrinările tatălui său, 

profesor de liceu, la : Sibiu, Turnu-Măgurele şi Bucureşti. 
Subtilul poet care a fost Iosif a iubit eu pasiune teatrul. încă de la 

începutul carierei sale literare, si aceasta s-a concretizat în cronicile publi-
cate in ..Revista teatrala" (1905). 

Un capitol aparté îl ocupă traducerile sale, traduceri bogate în 
substanţă poetică. poate mai puţin fidèle originalului, dar inspirate de 
avînt liric : din Goethe Dragoste eu toane (1907) şi Faust ; poemul dra
matic Camoens (eu Dim. Anghel 1909); din Theodor Banville. Gringoirc, 

piesă într-un act (eu Dim. Anghel, Bucureşti 1910); din Corneille, Cidul (Bucureşti 1911); 
din Fr. Schiller, Wilhelm Tell, precum şi din W. Shakespeare. Roméo si Julietta, Visul 
unei nopţi de vară, Hamlet. Poème lirice dramatizate, patrunse de fiorul unui umor tragic, 
sînt şi lucrările sale dramatice : Zorile, dramă în trei acte, iar în colaborare eu Dim. 
Anghel : Legenda funigeilor, poem dramatic (Iaşi 1907), Cometa. comédie în trei acte 
(Bucureşti, 1908), şi Carmen Saeculare (poem dramatic în trei acte, 1909). 

Ştefan O. Iosif încetează din viată la 21 iunie 1913. 
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